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class="mar10"> 新企业会计准则实施后，我国关于固定资产修

理费用会计处理的规定发生了两方面的变化： 一是作为后续

支出、不符合固定资产确认条件的修理费用发生时，一次性

计入当期费用，不再采用预提或待摊的方式核算； 二是由于

修理费用计入发生当期的管理费用或销售费用，企业生产的

产品或提供的劳务成本中不再包含固定资产修理费用这一内

容。其中关于固定资产修理费用不再采用预提或待摊的方式

核算可以使会计信息更为谨慎，有利于防止会计信息的人为

操纵，但不再考虑固定资产修理费用与企业产品制造或劳务

提供的相关性，而将其全部计入管理费用或销售费用笔者认

为是值得商榷的。 一、固定资产修理费用全部计入期间费用

产生的问题 固定资产是企业生产经营的物质技术基础，具有

单位价值高、使用期限长的特点，为维护其良好的技术状态

，在其使用过程中必然要发生修理费用。尽管在各行业、各

企业中所使用的固定资产存在着较大差异，但将固定资产修

理费用在发生时一次全部计入期间费用带来的问题是不容忽

视的。 1、违背了应正确划分成本费用与期间费用的成本核

算原则。 成本费用是在产品生产或劳务提供过程中发生的、

由产品或劳务负担的费用，在其发生时应计入所生产产品的

成本或所提供劳务的成本。期间费用是在生产经营过程中发

生的、不应由产品或劳务成本负担的费用。之所以不应由产

品或劳务成本负担，主要是因为难于确认其归属的具体产品



或劳务。将企业为生产产品或提供劳务的固定资产所发生的

修理费用中难以确认其归属的具体产品或劳务的修理费用，

在发生时确认为期间费用有其合理性，但企业发生的可以确

认其归属的具体产品或劳务的固定资产修理费用，如为生产

特定产品而专用的固定资产所发生的修理费用等，也一概计

入期间费用，显然违背了产品或劳务的成本核算原则。来源

：www.examda.com来源：考试大百考试题论坛来源

：www.100test.com 2、与固定资产其他费用的处理不相协调。

企业的固定资产随着生产经营过程的进行所发生的费用包括

两个部分：一是固定资产的持有费用，例如固定资产的折旧

费用、保险费用；二是固定资产的使用费用，例如固定资产

的能耗费用与修理费用，在租入固定资产进行生产经营的情

况下，固定资产的租赁费用也表现为一种固定资产的使用费

用。根据新企业会计准则的处理规定，将用于生产过程的固

定资产所发生的折旧费用、保险费用以及能耗费用或租赁费

用进行对象化，计入所生产的产品成本或所提供的劳务成本

中，而唯独固定资产修理费用被排除在外，发生时不进行对

象化而一概作为期间费用计入管理费用，这显然与固定资产

其他费用的处理不协调。 3、将固定资产修理费用在发生时

一次全部计入期间费用将导致所计算的产品或劳务成本不能

足额反映生产的消耗水平，使成本信息不能服务于企业的生

产经营决策。 如果将企业固定资产在生产经营过程中发生的

修理费用排除在产品成本或劳务成本之外，其产品成本或劳

务成本就不能完整地反映固定资产的使用成本和真实的生产

消耗水平，将降低企业成本信息的使用价值。这在固定资产

费用占产品或劳务成本比重较高的一些行业尤为突出。例如



交通运输业主要是通过使用交通运输设施设备等固定资产来

进行生产经营活动，构成运输或装卸成本的主要是固定资产

耗费与人工耗费，不存在一般制造业中的原材料耗费，如果

不将固定资产修理费用进行对象化计入运输或装卸劳务成本

，就会使所计算的成本不完整。 4、将固定资产发生的修理

费全部计入管理费用，不利于企业对成本费用的控制与管理

。 加强对成本费用的管理、降低成本费用水平是企业管理中

一个永恒的主题。企业生产用固定资产的管理、使用以及维

修通常由企业的生产部门负责，如果把企业生产用固定资产

发生的修理费用计入期间费用而不对象化计入产品成本或劳

务成本，即在产品成本或劳务成本中不反映固定资产的修理

耗费，显然不利于企业生产部门对这部分费用的控制与管理

。 二、固定资产修理费用的会计处理思路来源

：www.100test.com采集者退散本文来源:百考试题网采集者退

散 为了计算企业所生产的产品成本或所提供的劳务成本，必

然要求正确划分生产费用与经营管理费用的界限。企业的生

产费用是进行产品生产或提供劳务而发生的，与特定的产品

生产或劳务提供存在着联系，应计入产品成本或劳务成本；

企业的经营管理费用与特定的产品生产或劳务提供不存在直

接联系，而与一定会计期间的联系更为密切，因此应将其直

接作为期间费用而不计入产品成本或劳务成本。 根据上述成

本会计的费用划分原则，对于企业发生的固定资产修理费用

是计入产品或劳务成本还是期间费用，可以按照其与所生产

的产品或所提供的劳务的关系来明确其归属。如果一项固定

资产属于生产部门使用的，直接用于产品的生产或劳务的提

供，即与产品的生产或劳务的提供存在着联系，那么就应该



进行对象化计入产品成本或劳务成本；如果一项固定资产属

于企业管理部门或销售部门使用的，不直接用于产品的生产

或劳务的提供，即与产品的生产或劳务的提供不存在直接联

系，那么就不能进行对象化计入产品成本或劳务成本，而应

将其计入期间费用。 其中，对于与产品的生产或劳务的提供

存在着联系的固定资产修理费用，还可以进一步根据所生产

产品或所提供劳务的独享或共享关系来进行分类，以采用合

理的方法计入所生产的产品或所提供的劳务成本中。如果一

项固定资产仅用于单一产品的生产或劳务的提供，例如某一

机器设备仅用于加工生产某一产品，这类生产或服务对象明

确的固定资产所发生的修理费用必然与使用固定资产而生产

的产品或提供的劳务有着直接的联系，应该将固定资产发生

的修理费用直接根据成本计算对象全部计入所生产的产品成

本或所提供的劳务成本中；如果一项固定资产不仅仅用于一

种产品的生产或劳务的提供，而是用于多种产品的生产或劳

务的提供，例如某一机器设备同时被用于加工生产不同的产

品，这类固定资产发生的修理费用同样具有明确的成本计算

对象，只不过对于某一种产品或劳务来说是一种间接的联系

，因此在处理上应先将其归集到所设置的“制造费用”或“

营运间接费用”等科目中，然后按照一定的方法分摊计入对

应的产品成本中。百考试题：中国教育第一门户网站 100Test 
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